
第四課 歐洲與俄羅斯的產業與文化 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4-1 歐洲的產業與文化 

一、人口特色 

 1.歐洲適宜人居，是世界人口分布最平均的一洲:因____________+____________ 

 2.人口成長停滯甚至負成長:因出生率低。 

 3.人口老化嚴重:因_____________+_____________進步 

 4.歐洲國家為何死亡率高？___________________ 

三、歐洲區域結盟 

(一)_________________(簡稱歐盟_________) 

 1.目的:增強國際競爭力．採跨越國界的經濟合作 

 2.特色:專業____________、___________共享、開放___________。 

       工業產品______________、彼此______________，內部是______________。 

 3.歐盟總部:____________首都_________________ 

 3.合作由經濟擴展到外交、司法等層面，連結過於緊密，_________不願在政治、經濟、 

移民規定等面向受到歐盟束縛，而在 2016 年舉辦公民投票，決議脫離歐盟。 

(二)歐元區、申根區 

 1.歐盟會員國廣泛使用__________。__________、_________保留本國貨幣，_________

部分國家內民意不足，尚未使用歐元。 

 2.歐盟與部分國家組成申根區，透過簽約取消______________，持有______________可 

在申根區內自由通行。 

 

 

#歐洲西半部:1.近代文明中心，經濟發達，國民所得高。 

            2.________在工業革命後，扮演世界經濟發展的火車頭。 

            3.________打頗國界的限制，產業分工合作，經濟更具競爭力。 

#歐洲東半部:1.過去是_________國家，國民所得低。 

            2.東歐和俄羅斯長期實施_____________，經濟阿展較遲緩。 

            3._____________政策後，經濟快速成長，2004 年後陸續加入________ 



三、歐洲各區產業活動與文化特色 

 1.南歐:經濟受__________景氣影響。 

 2.西歐:國民所得高，GDP 比重最高-___________、____________、____________。 

 3.北歐:穩定勞動力市場+健全的__________制度，失業率低。 

 4.東歐:昔日實施計劃經濟，重視__________、________工業，忽視民生需求。 

      近年_______________開放，吸引__________、各國投資設廠。 

(一)南歐-鄰近______________ 

1.地形:三大半島由西至東-____________、____________、____________半島，崎嶇多山。 

2.氣候:_____________________，因夏乾冬雨→雨季、生長季無法配合，以__________農

業為主，種植耐旱的___________、___________。 

3.主要產業(1)__________:_____________-是南歐工業最發達的國家。 

          (2)_____________:南歐重要經濟支柱。 

            如-歐洲文明、奧林匹克發源地_________ ,________衛城為世界文化遺址。 

(二)西歐-__________發達 

    西歐瀕臨___________+河運與海運有利貨物運輸+地形_________利於鐵、公路建設 

水陸運輸便利______________發達。 

    歐洲最大港口-__________ ___________(控制_____________出海口) 

1.英國:工業革命發源地，工業優勢-早期盛產________，後來於__________開採_________ 

      殖民地遍布，號稱______________。殖民地獨立後許多國家加入_______________。 

2.德國:歐洲經濟產值最高的國家，產品創新、高品質，深受國際市場歡迎。 

      優勢條件:豐富__________+__________能力雄厚+實事求是的___________。 

3.法國:__________、___________、___________系統行銷世界，_________產業引領全球。 

(三)北歐-_______________完善 

1.原因:教育水準高、國民所得高、經濟發達社會福利制度完善。 

2.問題:人民需支付高額__________+人口____________壯年負擔重、人才外流。 

(四)東歐-經濟快速成長 

1.轉變:蘇聯解體後由__________經濟__________經濟。 

2.條件:廉價_________東歐成為新興市場，以__________、生產___________為主。 

3.例子:鴻海集團以_________進軍歐洲的據點，因其為歐盟成員(_________考量)+ 

       __________位置優勢(歐洲中部)+_________便宜。 



4-2 俄羅斯的文化與產業 

一、民族－__________民族為主，主要信奉__________教     

       (又稱__________)。教堂-________式屋頂。 

二、人口分布________：_________影響 

 1._______________-人口集中地區(因地勢平坦、雨量較多) 

   人口最集中:_________(首都，放射性鐵路網中心) 

             ________________(最大港)。 

 2.______________-人煙稀少，人口集中__________________沿線(交通便利) 

三、交通 

1.水運不盛，因河川_______期長+_______不佳+海岸結冰 

2.__________為主，因國土遼闊，興建橫貫西伯利亞、歐俄之西伯利亞鐵路，為

世界最長的洲際鐵路，利於_______開發、沿線都市發展。 

三、產業 

1.農業--________________:夏季氣溫較高、降水較多→適合發展農業 

       ________________:__________條件不佳→不利農業 

2.林業—木材(__________________)大量外銷 

3.礦業--__________________產________、________ 

       __________________產___________、_______________ 

  #礦產與林木資源的外銷，仰賴___________________的運輸 

  #石油外銷歐美，『遠東油管』輸出到________、________。 

4.礦產資源外銷為俄羅斯賺進大量外匯發展 

 問題-仰賴_________與___________出口，經濟易受到國際市場價格波動影響。 

 

 

 

 

 

 

 


